



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt

15. August 2023

Sitzung des Stadtrates am 30.08.2023

Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zum Fahrradparkhaus am Hauptbahnhof

Vorlagen-Nummer: VII/2023/06007

TOP: 12.30

Antwort der Verwaltung:

1. Wie ist der Stand der Errichtung eines Fahrradparkhauses am Hauptbahnhof Halle?

Der Satzungsbeschluss für den Bebauungsplan Nr. 174.1 Teilbereich Süd wurde im Juni 2023 gefasst. Die Investorin bereitet aktuell den Bauantrag für das Hotel (einschl. des laut Kaufvertrag vereinbarten Fahrradparkhauses) vor. Parallel werden die Abstimmungen zum Abschluss des städtebaulichen Vertrages geführt.

2. Ist die Finanzierung des Fahrradparkhauses gesichert? Welche Fördermittel in welcher Höhe stehen zur Verfügung?

Bislang ist nur die Finanzierung der baulichen Hülle durch die Hotel-Investorin vereinbart, vorbehaltlich der Anmietung durch die Stadt oder einen anderen Betreiber. Technische Ausstattung und Betrieb sind im Haushalt noch nicht abgebildet. Lediglich Investitions- und Baunebenkosten sind förderfähig über das Schnittstellen-Programm des Landes oder den Förderaufruf Fahrradparken des Bundes. Die Förderquoten betragen 80 bzw. 90 %. Eine Bewilligung liegt bislang nicht vor.

3. Hat die Stadt Halle einen Antrag auf Förderung aus dem Förderprogramm Fahrradparkhäuser an Bahnhöfen gestellt? Wenn ja, in welcher Höhe und mit welchem Datum?

Ja. Die am 04.05.2023 eingereichte Projektskizze umfasst Abstellanlagen für bis zu 1000 Fahrräder, davon 350 zugangsgesichert, und ein Zuschussvolumen von 4,5 Mio. €.

4. Wenn nicht, aus welchem Förderprogramm wird eine Förderung angestrebt?

Siehe oben.

René Rebenstorf
Beigeordneter